Projektförslag

Bildanalyssystem i industriella tillämpningar med hjälp av konsumentelektronik

Vision

Om bara 10 % av sensorerna i en pappersmassafabrik byts ut mot bildsensorer skulle det resultera i över hundra bildanalysbaserade mätpunkter i en fabrik. Många av dessa skulle också vara installerade i miljöer som är tuffa för elektronik. För att det ska kunna bli möjlig, måste kostnaden för dessa system minskas flerfalt. Kostnadsreduktion måste innefatta både kostnaderna för komponenter och utveckling.

Konsumentelektronik är en möjlig väg att uppnå denna kostnadsreduktion. I detta fall kommer kostnadsreduktionen som ett resultat av att utvecklingen för komponenter och utvecklings​verktyg redan är betald. Om denna teknologi utvecklas möjliggörs en enorm potential att införa fler bildsensor​baserade mätpunkter än vad som finns idag. Detta kan i sin tur ge högre kvalitet på den information som används för att styra processen och i slutänden resultera i en effektivare och mer lönsam process. 

Bakgrund

I ett massabruk finns cirka 1300 mätpunkter som känner av processen. Ett fåtal av dessa är idag bildsensorbaserade i någon form, t ex synligtljus, IR-ljus, Röntgen. Några exempel på mätutrustning som använder bildsensorer är PQM (Paper Quality Measurment) från Metso Automation eller ChipScan från Iggesund Tools.

System för maskinseende idag använder ofta specialkonstruerade komponenter eller PC-baserade lösningar. De specialutvecklade systemen programmeras ofta på en låg abstraktionsnivå där programmeraren måste ha stor kunskap om systemet, alternativt tillhandahålls dåliga och bristfälliga utvecklingsverktyg för någon form av programmering på hög nivå. De PC-baserade alternativet optimeras för att utnyttja hela dess processorkraft. Ett annat problem med denna lösning är att den inte passar särskilt bra i hårda miljöer, eftersom PC:ns höga effektförbrukningen medför restriktioner på i vilka miljöer den kan användas. Vilket gör att de passar bättre i laboratoriemiljö än i mätning i processlinjerna.

Enorma resurser har lags på utveckling på att utveckla bildsensorer och komponenter för bildbehandling för telekommunikations- och konsumentprodukter. Förutom på komponentutveckling har mycket resurser också lagts på utveckling av konstruktionsverktyg. Förutom lågt pris har dessa komponenter utvecklats med tanke på låg effektförbrukning. Lågt pris och låg effektförbrukning gör det möjligt att återanvända konsumentelektronik till bildanalyssystem för industrielltburk mycket attraktiv.

Problemformuleringar

Produktionspris: Hur billigt går det att göra ett industriellt bildanalyssystem om man använder konsumentelektronik?

Utvecklingskostnad/konstruktionsmetoder: En viktig faktor när en produktserie består av få enheter är utvecklingskostnaden. Hur går långt går det att effektivisera denna?

Systemarkitektur: Vilken kombination av standardkomponenter är den optimala och hur ska dessa sättas samman till ett bildanalyssystem för industrin. 

Klassificering: Vilka mätmetoder behövs i industrin?

Produktmiljö: I vilka miljöer ska bildanalyssystemen fungera? Om de ska finnas i svåra miljöer ställer det hårdare krav på integrering av systemet.

Konstruktionsmönster: Vilka delar av ett bildanalyssystem går att standardisera.

Demonstratorer: Demonstrera hur mätsituationer kan lösas med konsumentelektronik?
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