Souldrainer
Med det nya materialet för i år regerar SOULDRAINER med de självklara asfeta gitarrerna, bröstkorgspräckande basen, oförskämt grymma trummorna och en blodtörstig brutal sång. På detta toppar man med otroligt smakfulla stråk- och körarrangemang. Superlativen räcker inte till att ge musiken rättvisa. Lite fetare, lite grymmare, lite manligare. Lite mer SOULDRAINER helt enkelt.

www.SOULDRAINER.com

The Dice
The Dice bildades 2002 och har sedan dess framträtt på bland annat på 

Skulefestivalen, Sundsvalls gatufest och Fränstastyran, blivit 

utnämnda till månadens artist i Radio Västernorrland 2004 samt spelat 

in tre stycken demoskivor med goda recensioner.

Bandet spelar egenkomponerad varierad rockmusik med spår av pop, soul, 

blues och hårdrock. Bandets signum är den speciella blandningen av 

musik som uppstår när alla bandmedlemmar bidrar med sina influenser. 

Det är idén med bandet och tanken bakom bandnamnet "The Dice". När man 

slår en tärning vet man inte säkert vilken sida som kommer upp, och 

det vet man heller inte när det gäller The Dice eftersom alla låtar 

skiljer sig från varandra i stil och känsla. The Dice strävar alltid 

efter att ge livespelningar fyllda med själ och hjärta samt att rocka 

läppen av samtliga i publiken.

www.thedice.nu

Leif Karate

Nu kommer singeln ”Kids Alright”.  Videon till ”Kids Alright” med den lilla animerade gubben ”Mr Boy” älskas av alla och har fått enorm respons. Musikvideon spelas hela tiden och har legat i topp på ”ZTV- Önska” i två månaders tid. 

”P3 Live” sände nyss en konsert inspelad i Sundsvall. 

Leif Karate har även medverkat med musik i både filmen och soundtracket till Ulf Malmros film ”Smala Sussie”.

Leif Karates första singel ”Steve McQueen Was Great In Papillon” placerades på  den tyska radiostationen ”Pop On Papers” årsbästalista.

Leif Karate bildades år 2000 i Sundsvall för att de aldrig blev bjudna på några fester! Hur gör man annars i Sundsvall? År 2001 fick de pris som bästa demoband på Sundsvall Music Awards. 

Förutom ett hundratal spelningar har Leif Karate gjort två längre Sverige turnéer och spelat på bland annat Malmöfestivalen, Trästocksfestivalen, Storsjöyran, Sundsvalls Gatufest, Debaser, Sticky Fingers. På förra vinterns utomhus/tält/turné sålde Leif Karate liveinspelade skivor efter var spelning. Leif Karate var först med det.

Under turnéerna har Leif Karate spridit sin musik genom att gömma sina demos bland andra cd-skivor  i skivbutikerna. Stor lycka för alla parter. 

I sommar ska de återigen ut på turné.

Texterna bygger upp visuella miljöer med påhittade och drömska historier. Musikaliskt kan man kanske tycka att bandet låter som The Cure blandat med The Strokes och med en touch av Television !? Richard Lloyd medverkar på albumet och spelar ett lysande gitarrsolo på ett av spåren. En musikalisk resa med en nerv som tar dig mot lekfulla och visuella drömmar.  Det är Leif Karate!!!

SQUARE 
Det handlar om Speed Garage Ska. Iklädda uniform kommer de sju örebroarna i Square att bjuda på en egen blandning av snabb ska och garagerock. I höstas släppte de sitt andra fullängdsalbum ”Organic Square” och i september åker de på turné till England för andra gången i år. De har även spelat mycket i Sverige och Norge, med bl.a. Arvikafestivalen 2004 på sitt samvete. Från scenen utlovas en explosion av hårdsvängande ska kryddad med lekfulla infall. Kom och tävla med medlemmarna om vem som kan dansa mest!

Hemsida: www.squareband.com

Illstar Allstar
Illstar är en hybrid av musikgrenar och skiljer sig från det mesta inom svensk hiphop. Det låter jazz, blues, ragga, funk och latin om Illstar, fast visst är det hiphop.

Den 7-mannastarka bandet bjuder på en fest, som inte liknar någon annan!!

 Illstar är som sommarens getingar som stundom flyger vackert och pittoreskt från blomma till blomma, för att sen osynligt pocka på ens uppmärksamhet med sitt surrande... För att slutligen sticka hårt och skoningslöst. Bandet bjuder inte bara på svenska, engelska och spanska rim, utan även på en live musikaliskgrund som rör sig bekymmerslöst mellan hip-hop och jazz. 

De blandar gatans hip-hop, jazzens rötter, poesi och sång på samma bekymmersfria sätt som de växlar mellan språken, och allt levereras på ett otroligt övertygande och kompetent sätt.

Världen har blivit mindre, och Illstar har blivit större - mycket större!

DIABOLICAL 

DIABOLICAL bildades 1996, och har sedan dess släppt två album och ett 

mini-album: "A Thousand Deaths" (CD, 2002), "Synergy" (CD, 2001) och 

"Deserts of Desolation" (MCD, 2000).

Bandet har gjort flera europaturnéer genom åren och avslutade i maj arbetet 

med ett nytt, ännu obetitlat album som beräknas komma ut i slutet av året.

I väntan på skivrelease har bandet valt att denna sommar ta det lugnt och 

avstå från annars obligatoriska festivalframträdanden. Spelningen på 

Gatufesten blir bandets enda gig i sommar.

Emil
Efter sex år i ett rockband kände Emil att han behövde något nytt. Resultatet blev en demo fylld av kärlek, hopp och längtan. Med sitt fantastiska gitarrspelande och sin underbara röst har han berört alla som lyssnat.

 

Den 19-åriga pojken från Härnösand har sysslat med musik sedan barnsben, och han har inga planer på att lägga av - tvärtom, en ny demo är redan på gång och förväntas vara klar i sommar.

 

Men först väntar en magisk kväll på Sundsvalls gatufest.

 

För mer info, besök www.emilmusik.tk



My Sin City 
My Sin City bildades ur askan från ett helt annat band med i stort sett

samma medlemmar. Det märks på deras framträdanden att My Sin City har

spelat ihop en längre tid och att dem inte kommer att sluta med att ge

allt för att få den uppmärksamhet de förtjänar! Med stark attack och bra

melodier har dem vad som krävs för att få stå en rockscen!

Hail, hail!

This is MY SIN CITY!

Mozkovitch

Mozkovitch är den senaste musiksensationen från Dalarna. Ett år efter bandets bildande spelar grabbarna, trots att de ännu inte är inne på mer än sitt 16:e levnadsår, mogen rock. Eller hårdvals som de kallar det själva.

Musiken har utvecklats från rötter i 1970-talet med inspiration från bland andra Deep Purple och Led Zeppelin, men Mozkovitch kopierar inte. Tvärtom, de fick högsta poäng för originalitet när de sopade hem Musik Direkts rockpris i Sverigefinalen.

Utstrålningen på scen fick publiken att resa sig ur bänkarna och jubla till Arvid Jonssons kraftfulla sång, Frank Thunström och Erik Wallbergs virtuosa gitarrer, Erik Nilssons stadiga bas och Andreas ”Keso” Sandbergs magnifika trumspel.

Bandet har numera massor av nya fans och festivalengagemangen strömmar in. Och nu finns Mozkovitch för första gången på skiva. Demon med de två låtar som bandet vann Musik Direkt med; Glory hole och Addiction Song.  

Lyssna och njut! Rock´n roll is alive!

The Similou
Dizzy Crane & Jesse Nectar i The Similou är hetare än någonsin. Den 30 mars släppte electro-pop duon från Göteborg albumet "So Hot Right Now" som är en fusion av olika musikstilar. Det innehåller allt från det jazziga titelspåret till den spökjagande Ghostbustersinfluerade boogien i nya singeln "Ladykillers". Debutsingeln "All This Love" som släpptes i slutet av förra året plockades direkt upp av P3 och blev en av de mest spelade låtarna både i radio och på tv-kanalerna. Nu har den börjat sprida sig som en löpeld även utanför Sveriges gränser. 

The Similou har med vinterns spelningar skapat sig ett rykte som ett grymt liveband. Beväpnade med dans, trummaskiner, två key-tars och en magisk ljusshow bjuder de på en sjukligt energisk show.

Tidigare i år gav bandet en bejublad spelning på Guldägget 2005.

Är du nyfiken på bandet, gå med i The Similou Fanclub: similoufanclub@dnm.se



11 is Eleven
Energifyllt, melodiskt och känslosamt. Så väljer medlemmarna i 11 IS ELEVEN

att beskriva sin musik. Inspirationen hämtar de från amerikansk såväl

som svensk musik, mestadels inom hardcore- och emoscenen. Fem killar

med bakgrund från olika sundsvallsbaserade band bildade 11 IS ELEVEN på

skoj, men med tiden blev det på allvar.

The Charm
The Charm består av fem personer, några av dem närmast veteraner i Sundsvalls musikliv. Gitarristen Mattias Boström (Marlbe, Transistor) skriver text och musik, och tillsammans med keyboardisten Stefan Brisland-Ferner (Garmarna) sätter han ihop låtarna. Sen kallar duon in sångerskan Tove Harström (Marble). De sista beståndsdelarna är trummisen Daniel Westin, (Transistor, klubbentreprenör och DJ), och basisten Anders Enerlöv.

Mattias Boström är huvudmannen i The Charm, och fick idén med till The Charm när han satt och recenserade skivor och var missnöjd över kvaliteten på musiken. Han funderade på vad det var för musik han ville höra, och fick en bild i huvudet. Det skulle vara ren musik utan påklistrad attityd.

The Charm handlar om att göra otroligt enkla låtar, nästan som barnvisor eller hymner, men att sätta dem i ett intressant musikaliskt sammanhang. Att strippa ner musiken, istället för att ha ta hjälp av en massa onödiga attribut.

The Charm är pop som bygger på tydliga influenser från hela musikhistorien. Bandet har beskrivits som "ett soligt Velvet Underground utan knark". Bandet gillar Velvet Underground men säger att likheterna är oavsiktliga.

The Charm har aldrig avvikit sin vision och reaktionerna på bandet har varit mycket bra. Alla har förstått The Charms vision.

The Charm för diskussion med både producenter och skivbolag. men har inte bråttom eftersom musiken är lika tidlös idag som när de började för tre år sedan

Soardy

Soardy från Östersund har med sin melankoliska rock spelat sig till ett mycket gott rykte runtom i Sverige, såväl live som på skiva. De stora spelningarna på t ex Kalasturnén, Hultsfred rookie, Emmabodafestivalen, Storsjöyran mm har varvats med otaliga klubbspelningar landet runt. Bandet är nu aktuella med en rykande färsk EP kallad "Ring My Bell EP", med vilken man befäster positionen som ett av de mest lovande uppkommande banden i Sverige.

Cheezekake 69

Okej, det är kaxigt! Att kalla sitt debutalbum ROOKIE OF THE YEAR visar att man har ordentligt med skinn på näsan. Eller så är man helt ute och cyklar. I detta fall är det skinn på näsan som gäller och ni kommer definitivt att finna den här plattan intressant.

Fyra vanliga killar från Avesta som efter sedvanligt gigande i olika konstellationer hittade varandra och blev soulmates. Cheezekake 69 hade sett dagens ljus och deras mission var enkel, det skulle skapas glad punkrock.
